
                                          

                                   

1. Aşağıdaki cümlelerin hangisi yüklemin türüne göre di-
ğerlerinden farklıdır?

A) Bu ortaya çıkan film, kusursuz bir çalışmaydı.

B) Hastalığın soldurucu yüzü var şu an karşımda.

C) Odanın perdeleri neredeyse kararmış bir hâldeydi.

D) Yıpranmış koltukları bu yıl değiştirmek gerekiyor.

E) Bu şiirin kelimelerini özenle seçmiş gibiydi.

2. Aşağıdakilerin hangisi birleşik yapılı bir cümledir?

A) Akşama kadar oyun oynadınız, biraz da çalışın.

B) Yengeçler, hiç acele etmeden yemeğini yedi.

C) Araba aldım ama bir türlü arabamı süremedim.

D) Bir ağaca yaslandı ve doğayı seyretti.

E) Gün sonunda şehrin her yeri karla kaplanmıştı.

3. Aşağıdaki cümlelerin hangisi yüklemin yerine göre di-
ğerlerinden farklıdır?

A) Aldığımız ayakkabıyı denemek istemiyordu henüz.

B) Çocukların uyuduğundan emin olunca içeri geçti.

C) Kolunda bir saat olduğunu hep unutuyordu.

D) Söylediklerini yapmaktan hiç bir zaman çekinmez.

E) Onun başına gelenlere hiç şaşırmadım.

4. Aşağıdaki dizelerin hangisi bağlı cümledir?

A) Bir kitabe kokusu duyuluyordu yazında

Korkarım yaya kaldım bu gurbet çıkmazında

B) Yalnız senin gezdiğin bahçede açmaz çiçek

Bizim diyarımız da binbir baharı saklar

C) Gökler bulutlanıyor, rüzgâr serinliyordu

Serpilmeye başlamıştı bir yağmur ince ince

D) Biz bu sonsuz yollarda varıyoruz git gide

İki dağ arasında boğulan bir geçide

E) Ne zaman yolda bir hana rastlasam irkilirim

Çünkü sizde gizlenen dertleri ben bilirim

5. Güneş sırta gömüldükçe tepenin üzerindeki çam ağaçları
bir loşlukta kalıyordu.

Bu cümleyle ilgili,
I. Devrik eylem cümlesidir.

II. Yapıca birleşiktir.

III. Yan cümle temel cümlenin öznesidir.

IV. Olumlu bir cümledir.

yargılarından hangisi doğrudur?

A) I. ve II. B) I. ve III. C) II. ve III.

D) III. ve IV. E) II. ve IV.

6. Yatağın başucundaki dolabın üstünde her gece okuduğu
kitabı duruyordu.

Bu cümle için aşağıdakilerin hangisi doğrudur?

A) Kurallı - Birleşik - Eylem - Olumlu

B) Devrik - Birleşik - Eylem - Olumsuz

C) Kurallı - Basit - İsim - Olumsuz

D) Kurallı - Sıralı - Eylem - Olumlu

E) Eksiltili - Birleşik - İsim - Olumlu

7. Ayakkabıları dizerdik kardeşimle

Hırsızlar gibi taşlığa inip

Bu dizelerle ilgili aşağıdakilerin hangisi söylenemez?

A) Devriktir B) Fiil cümlesidir

C) Birleşik yapılıdır  D) Olumludur

E) Bağlı yapılıdır

8. (I) Penceresiz, sıvasız tek kapılı bir odaydı. (II) Her şey,
görünen her şey betondandır. (III) Betondan bir masa, be-
tondan bir karyola, betondan bir koltuk... (IV) Kapı demek
yanlıştı belki çünkü kapı yoktu. (V) Koridora kaynağı belli
olmayan bir yerden sızan bir hücre ışığı, odayı belirsiz ay-
dınlatıyordu.

Bu parçada numaralanmış cümlelerle ilgili olarak aşa-
ğıdaki yargıların hangisi yanlıştır?

A) I. cümle, kurallı isim cümlesidir.

B) II. cümle, basit yapılıdır.

C) III. cümle, eksiltili cümledir.

D) IV. cümle, bağlı cümledir.

E) V. cümle, olumlu, birleşik cümledir.



                                   

                                          

9. Aşağıda verilen cümlelerin hangisinde yan cümlecik
yoktur?

A) Bu şarkı herkesin ağlamasına neden oldu.

B) İnsanların ne söylediğine, ne yaptığına aldırış etmezdi.

C) Burada üşürsen sırtına bir şal alırsın.

D) Balık tutmak için direk bulmakta zorlanıyorum.

E) Uzun zaman önce mutlu mutlu masallarda yaşardık.

10. Sadece akıllı olmayı istemek, büyük bir deliliktir.

Bu cümle için aşağıdakilerin hangisi yanlıştır?

A) İsim cümlesidir.

B) Kurallı cümledir.

C) Anlamca olumludur.

D) Yan cümlecik özne görevindedir.

E) Sıralı cümledir.

11. Aşağıdakilerin hangisi yapı bakımından birleşik, söz
dizimine göre devrik bir fiil cümlesidir?

A) Üzerine giydiği gömlek, bir acem şalı kadar güzeldi.

B) Edebiyatımızın gelişmesi için türkülerin işlenmesi ge-
rekir.

C) Yazılarımdan para kazanma amacı hiç gütmedim.

D) Herkes biliyordu bu oyunların çok eskiye dayandığını.

E) Köroğlu gibi yaşarım bu şehirde özgürce ben.

12. Bazı müzik grupları eski plaklarıyla ayakta kalamadı.

Bu cümle ile ilgili aşağıdakilerin hangisi yanlıştır?

A) Yapıca birleşiktir.

B) Yüklemin türüne göre fiil cümlesidir.

C) Yüklemin yerine göre kurallı cümledir.

D) Anlamca olumsuzdur.

E) Cümle tek yargılıdır.

13. (I) Medeniyet, insanın doğayı çeşitli yönleriyle taklit etmesi
ve bunu geliştirmesi sonucunda ortaya çıktı. (II) Tohumun
büyümesi gözlenerek tarım, doğal barınma koşulları tak-
lit edilerek inşaat ve diğer birçok disiplin ortaya çıktı. (III)
Bu disiplinlerin ortaya çıkmasından sonra, insanlık, bilgi
birimini sistemli olarak artırıp bilimleri ortaya çıkardı. (IV)
Daha sonraki aşamadaysa zeki olmayan ama programlan-
dıkları işleri hızla ve hatasız yapabilen makineler üretti ve
mekanik işleri robotlara, makinelere yaptırdı. (V) Şimdi de
en az kendi kadar zeki ve kendinden çok daha hızlı maki-
neler yapmanın yani yapay zekanın peşinde.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili aşağıda
verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) I. cümle, bağlı bir cümledir.

B) II. cümle, birleşik yapılı fiil cümlesidir.

C) III. cümle, kurallı fiil cümlesidir.

D) IV. cümle, bağımlı sıralı cümledir.

E) V. cümle, olumlu isim cümlesidir.

14. Kara ve Deniz arasındaki sıcaklık farkının artması muson
rüzgarlarını güçlendiriyor. Daha güçlü esen muson rüz-
gârları, Umman Denizi'ni karıştırarak besleyici maddeleri
yüzeye taşıyor ve fitoplankton patlamalarına yol açıyor.
Yüzey sularında yaşayan bu canlılar gözle görülemeyecek
kadar küçük. Sudan büyük miktarda erimiş karbondioksidi
alıyor ve küresel fotosentezin yaklaşık yarısını yapıyor.

Bu parçada aşağıdakilerden hangisine örnek yoktur?

A) Ad cümlesine

B) İç içe birleşik cümleye

C) Eylem cümlesine

D) Bağlı cümleye

E) Olumlu cümleye

15. (I) Avustralya'da bulunan bir elmasın yerkürenin derinlikle-
riyle ilgili önemli bilgiler sağlayacağı düşünülüyor. (II) Bu-
lunan bu elmas, Adelaide Üniversitesi'nde elmas uzmanı
olan Ralf Tappert'a gönderildi. (III) Tappert ve ekibinin yap-
tığı araştırmada elmasın içinde mineral barındıran elmasa
bugüne kadar sadece Kanada ve Brezilya'da rastlanmış-
tı. (IV) Şimdi de böyle bir elmas Avustralya'da bulundu.
(V) Yer bilimciler böyle elmasların, yer kürenin alt katman-
larına dair birçok önemli bilgiyi barındıran örnekler olduğu-
nu söylüyor.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangisi basit
yapılıdır?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.
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